

兴海总工会圆职工创业梦

本报记者 祁万强

滔滔黄河水，滋润着子科滩草原。站在时代发展的前沿，兴海县总工会的每一位工作者，不忘初心，牢记使命，全面实施困难职工和下岗失业职工创业就业政策，开展“工会情·共筑幸福梦”扶持困难职工创业就业活动，彰显工会组织影响力，增强职工群众认同感。

去年的冬天，朔风凛冽，但对于陈景德和豆拉本来说，却是一个温暖如春、满心感恩的日子。总工会副主席卓玛本等一行5人，再次来到他们的家中，详细了解了生活状况、创业就业中存在的困难，并当场表示将通过提供资金或生产经营资料等，竭尽全力帮助他们实现创业就业梦。

陈景德，原兴海县粮油公司下岗职工。离开工作岗位后，他干了好多工作，但都没有什么起色。2008年，他在兴海县农牧路开了一家“陈师傅面馆”，每月收入基本能满足家庭日常生活所需。

本以为可以开始稳定地生活了，可因城市建设规划需要，陈景德租赁的店面被拆除，面馆只能暂停营业，生活又一次陷入了困境。

这一次陈景德心灰意冷了，重新租赁店铺、装修、购置设备最少也要六七万元，到哪里去找这么多钱啊？正当他手足无措之时，兴海县总工会

找到了他，并带来了一个好消息——他被纳入了创业就业扶持对象，解决创业就业资金3万元，后期在选店铺等环节上也将给予大力支持。

“陈师傅面馆”重新开张后，每天可接待就餐客人60多名，日营业额达800元。截至目前，营业收入达4万元，现在的陈景德和妻子每天亲自采购、配菜、烹饪，生活虽然忙碌，却很充实。

兴海县安洁餐具清洗配送中心负责人豆拉本，从青海省第二毛纺织厂下岗后，通过向银行贷款、向亲戚朋友借钱，凑足了50多万元，买下了正在转让的这家公司，开始了他人生的第一次艰苦创业。

然而，创业之路并没有那么平坦。由于厂房租金、人工工资等方面的开支，配送中心的发展步履维艰。

经过多年的摸爬滚打，豆拉本算是逐步站稳了脚跟。然而，这几年人工费、燃油费等逐年递增，可清洗消毒餐具的价格却从来没有提价，这就导致收入低、成本高、利润自然也就很低了，仅仅能维持清洗配送中心的正常运转。

正当他焦头烂额、前途迷茫的时候，兴海县总工会伸出了援助之手，多次深入配送中心，了解企业目前面临的困难，解决帮扶创业资

金4.5万元，升级清洗、消毒设备1套，帮助企业度过危险期，重新走上健康发展之路。

回首创业之路，豆拉本感慨万千。在他最需要帮助的时候，兴海县总工会伸出了援手，让他体会到了工会组织是最可信任的“职工之家”的人生真谛。

工会是党领导的工人阶级群众组织，是联系党和群众的桥梁和纽带，作为职工利益的表达者、代表者和维护者，工会应当按照建设“民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处”的要求，在构建社会主义和谐社会中担负起重要的责任，发挥更为重要的作用。

圣洁海南之上，还有许许多多动人的故事。海南藏族自治州总工会开展的“工会情·共筑幸福梦”扶持困难职工创业就业活动中，已经为9户困难职工解决创业扶持资金32万元，使部分困难下岗职工生产生活得到了明显改善，为工会组织助力脱贫攻坚奠定良好的基础。

圣洁海南·海南故事

海南州委宣传部
海南日报
西海都市报 联办

争当雷锋精神传人 弘扬社会文明新风

本报讯（记者 晓娟 通讯员 任春青）校园是青少年健康成长的摇篮，在提倡“以德育人”的教学思路中，雷锋精神是重要组成部分之一。贵德县河西寄宿制学校团委，组织师生开展了一系列学雷锋活动。

这一活动前期，学校团委向全校学生发起倡议，希望同学们争当学习雷锋的标兵，争当实践雷锋精神的楷模，坚持勤俭节约的作风。号召各班团支部，积极开展活动，用实际行动掀起学雷锋的热潮。利用主题班会时间，由班主任宣讲雷锋精神并观看《离开雷锋的日子》。后期要求高年级学生写观后感，每班选取三篇名优秀文章在班级内部交流。

同时，校团委组织部分团员到河西镇中心幼儿园，为幼儿园的小朋友们打扫卫生、穿衣服、叠被子，教会他们自理能力，还为幼儿园的师生送去了精彩的文艺节目。

贵德县河西寄宿制学校校长思希廷说，雷锋精神是一笔宝贵的财富，学雷锋贵在平日，贵在坚持。全校师生平日常里要不断从小事做起，从点滴做起，共同携手，让雷锋精神在校内外永放光芒，将雷锋精神发扬光大。

共和县开展志愿服务活动

本报讯（记者 晓娟 通讯员 李子龙）共和县组织多家单位开展形式多样的学雷锋志愿服务活动，营造了全社会关心、支持和参与志愿服务的良好氛围。

百佳影院开展“暖心陪伴、与爱同行”爱心梦想剧场为主题的志愿服务活动，为共和县福利院50余名儿童提供免费观看电影；团县委、县文化局组织文艺小分队为共和县敬老院老人送去了舞蹈、歌曲等文艺表演；县卫计局组织医疗单位和医护人员开展义诊、医疗咨询等医疗志愿服务。同时，恰卜恰、龙羊峡等乡镇也组织机关干部深入社区开展文化卫生服务社区群众，打扫等志愿服务活动。

交通安全教育进校园

本报讯（记者 晓娟）近日，海南藏族自治州公安局交警支队倒淌河直属交警大队以开学初为契机，组织民警为青海湖民族寄宿制学校师生，开展了交通安全宣传活动。

这一活动中，民警以“开学第一课”的形式，向学生介绍基本的道路类型、车辆类型、交通信号、交通标志标线、交通手势等内容，提醒学生不闯红灯、不在公路上追逐打闹、不搭乘黑校车，嘱咐学生时刻牢记文明出行、安全出行的重要性。同时，民警向学生发放了宣传资料，让学生再次接受了交通安全知识的宣传教育，进一步提升了学生的交通安全意识和文明出行意识。活动还组织学生观看了交通安全警示片，影片通过活生生的事例，使同学们认识到了交通事故的严重性，警示我们要珍惜生命，遵守交通规则。

☆海南信息窗☆

地址：共和县恰卜恰镇城北新区州委办公楼一楼

●海南运输集团贵德第二汽车运输有限责任公司通达出租车营业执照副本（统一社会信用代码91632523781402351D）丢失，特此声明。



3月12日，中共海南藏族自治州州委宣传部召开全州宣传思想文化暨精神文明建设工作会议，会议通报表彰了2017年度支持地方新闻宣传工作先进集体和先进个人，西海都市报驻海南记者站荣获先进集体荣誉称号。图为获奖集体代表领奖。 本报记者 晓娟 摄

海南消防破解农牧区消防宣传瓶颈

通讯员 焦昆 记者 晓娟

自冬春火灾防控工作开展以来，海南藏族自治州公安消防支队以提升全民消防安全素质为着眼点，以消防宣传“八进”为载体，积极寻求破解农牧区消防宣传瓶颈，为构建“平安和谐新海南”营造了良好的消防安全环境。

海南消防支队结合辖区地广人稀，民族众多的特点，全民动员，多支力量共筑平安。充分发动网格员、村警等人员开展“双语”宣传，教育引导群众安全用火、用电、用油、用气。集中开展了高层建筑楼长、消防安全经理人、重点单位从业人员及村（居）委会培训，培养“消防明白人”3600余名，全部纳入消防志愿者范畴，广泛发动开展进企业、进社区、进农村、进家庭的消防宣传。充分发挥社区、居委会、基层派出所点多面广优势，加大对老、弱、病、残、幼等群体的宣传力度。联合教育部门举办“家庭消防总动员”隐患自查自纠行动，3.4万名学生及其家长参

与活动；会同18家快递、送餐企业开展“消防包裹进千家”活动，探索“邮消联动”模式开启“城镇+农（牧）区”流动消防宣传新模式，发放附带藏汉双语消防提示的包裹。

在落实消防监督员“每周一训”制度的基础上，消防部门深化培训，消防安全常记心中。鼓励和引导社会单位通过集中培训、网络教育、有奖竞答等多种形式开展内部宣传，激发单位员工学习消防、参与消防的热情；结合消防安全常识知晓率调查结果和特点，针对城镇、农（牧）村和不同年龄段人群开展“精准帮扶”式教育培训；结合“送法下基层”和文化科技卫生“三下乡”活动，在人员密集场所开展讲法规、讲防火、讲灭火的宣传；在海南州37个商场超市、集贸市场等设置41个固定宣传点，发放各类宣传品；组织单位法定代表人、消防安全责任人、管理人等参加消防安全培训，严格实行特殊岗位人员消防安全

持证上岗制度，确保重点行业、重点岗位人员消防常识全掌握。

同时，海南消防部门积极开展消防队站和科普教育基地开放活动，邀请6000余名在校师生和社会单位员工参观消防车辆器材、体验灭火实操演练、学习逃生自救常识，依托各消防站“红门影院”播放消防电影和公益提示；联合新浪微博、百度知道等网络平台开展网络“微答疑”活动，实时回应群众咨询、解答防火难题。并且，深化《消防安全责任制实施办法》宣贯，发放藏汉双语学习资料，推动州、县政府“阳光政务”微博微信平台100%全文刊登；协调省内《西海都市报》等主流媒体，跟踪报道冬春火灾防控工作动态，曝光火灾隐患和消防违法行为；发动全州执法监督员会同消防民警深入2300余家社会单位，逐站解读社会单位消防安全职责，督促消防工作在基层一线落实见效。